

呼市交管支队启动第十个“全国交通安全日”活动

呼和浩特讯 2021年12月2日是第十个122“全国交通安全日”，活动主题是“守法知礼让 安全文明出行”。为认真贯彻落实公安部交管局、自治区公安厅交管局统一部署要求，呼和浩特市公安局交管支队结合冬季出行特点，重点围绕“群众参与、密集宣传、回顾十周年”核心要求，以中小学生、农村牧区、

老年人为重点突破人群，紧盯重点车辆、重点人群、重点地区，通过整体策划，组织开展丰富多彩的群众性主题活动，切实将122“全国交通安全日”群众性主题活动作为开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的一项具体措施推进落实。12月2日当天，呼市交管支队在支队一

楼大厅设置主会场，同时在市四区、交通路口、酒店门前及农村地区设立6个分会场，并邀请呼市“文明交通形象大使”代表，以“守法知礼让 安全文明出行”为主题，选取对话话题，与主会场同步直播，吸引广大网民踊跃参与，大力营造浓厚氛围。此外，11月18日至12月31日，呼市公安局交管支

队将按照实施方案，持续开展“宪法宣传周”文明交通“七进”“美丽乡村行”主题巡回宣讲宣传活动，并结合呼市公安局正在开展的交通秩序整治“八大行动”，开展形式多样、内容丰富、主题鲜明的宣传活动，在全市营造浓厚的整治氛围。(王永明)

宪法晨读 走进校园

12月4日是第八个国家宪法日，将迎来第四个宪法宣传周。为此，包头市昆都仑区司法局前进司法所联合辖区学校共同开展了“宪法晨读”活动。

同学们通过齐唱国歌、宪法齐读、宣誓等活动，学宪法、读宪法，感受宪法的尊严。通过宪法晨读活动，旨在让学生学习宪法的基本原则和基本知识，增强宪法意识，弘扬宪法精神。

肖玥摄



自治区戒毒管理局:彻底肃清流毒影响 杜绝不良政治风气

呼和浩特讯 为全面落实第二批队伍教育整顿工作要求，彻底肃清流毒影响，确保工作取得实效，12月1日，自治区戒毒管理局举办了全区直属戒毒系统肃清流毒工作动员部署会。

会上传达了《关于“回头看”督导和肃清流毒影响专项督办检查工作有关事宜的通知》，同时宣读《关于印发<司法行政戒毒系统“回头看”督导和肃清流毒影响专项督办检查工作方案>的通知》，传达了11月30日下午自治区教育整顿会议精神。

会议强调，各级党员领导干部要在坚决全面彻底肃清上做表率。基层党员干部，要政治态度鲜明，在思想上要明确肃清流

毒影响，杜绝徐呼和、徐宏光、郝泽军、吴铁城、段和平等人带来的不良政治风气，要从我做起，为身边同事和群众当好表率。

会议指出，徐呼和、徐宏光、郝泽军、吴铁城、段和平等人违纪违法案例的教训是惨痛的，警示是深刻的，广大干警职工一定要认真反思、全面总结，进一步夯实思想基础。要强化自身政治意识，提高政治站位，只有切实提高了政治站位，增强了政治意识，才能真正在自身工作中落实肃清流毒工作。

会议要求，戒毒管理局机关各部门、各直属戒毒所一定要把握好各项工作任务的时间节点，认真组织举办警示教育课，开展专题教育活动，组织“以案促改”主题党日

活动，开展全面清查活动，组织填写《戒毒管理局肃清流毒影响排查清单》《肃清流毒影响自查报告表》，开展问卷调查，张贴肃清流毒影响公告，设置举报信箱、举报邮箱，确保肃清流毒工作扎实的开展。同时，戒毒管理局、所教育整顿办要按照自治区要求，逐项进行查漏补缺，完善各类台账，做好迎接中央督导组检查验收的各项准备工作。

自治区戒毒管理局党委班子成员，局机关全体工作人员在主会场参加会议。各直属戒毒场所除值班执勤外全体干警在视频分会场参加培训。

(自治区司法厅供稿)

联合出台“实施办法” 推动提高司法效率

呼和浩特讯 近日，从自治区人民检察院了解到，自治区人民检察院、自治区高级人民法院会签的《内蒙古自治区检察机关调阅人民法院民事诉讼卷宗实施办法》(以下简称《办法》)近日正式下发，以此解决办案难题，提高司法效率。

《办法》的出台在全区层面建立起民事诉讼卷宗调阅制度，适用各级检察院调取全区三级人民法院诉讼卷宗；人民检察院在办理民事诉讼监督案件时，根据办案需要，履行相应手续后，可以调阅法院的副卷和原卷，为解决民事监督被动化受案、碎片化监督问题提供了有力支持；加快了调卷速度，解决了因案卷未归档无法调阅案卷材料，或归档慢造成民事诉讼监督案件长期中止问题；细化了检察机关在调阅和使用诉讼卷宗过程中的相关要求，规范调卷程序；解决了责任不清的问题，规定调卷全程留痕。

《办法》还对调阅案卷需履行的相关手续进行严格规定，要求检察人员做好保密工作，确保卷宗安全。对于违反保密规定，泄露审判、检察秘密或篡改、损毁、丢失卷宗的，应依纪依法依规追究相关人员责任。

据自治区人民检察院第六检察部主任郭培英介绍，《办法》的实施是我区检法两院共同努力解决线索顽瘴痼疾、作风顽疾、群众反映强烈的突出问题的重要举措，为提高司法效率、维护司法公正提供有力支持，也为全国探索推进开展民事诉讼卷宗正副卷一并调阅制度提供了有力参考。

(郝佳丽 路娜)

公开送达检察建议 保护野生动物资源

本报讯 (记者李谱新 通讯员郭蕊 李岩峰) 近年来，鄂尔多斯市人民检察院立足检察职能，严厉打击破坏野生动物资源犯罪，积极修复受损的生态环境，着力形成“依法严惩+公益诉讼+综合治理+宣传教育”野生动物资源保护检察模式，并通过制发检察建议的形式，积极践行“恢复性司法”的理念，促进形成对野生动物保护齐抓共管的大格局。

鄂尔多斯市幅员辽阔，全市有2000余种野生动物资源，其中有相当一部分珍贵野生动物，如国家一级保护动物的遗鸥，国家二级保护动物的白天鹅，还有经济价值较高的石貂、黄喉貂等。鄂尔多斯市检察机关在审查起诉办理涉嫌非法狩猎罪刑事案件中发现，全市9个旗区中，除杭锦旗人民政府外，其他八个旗区人民政府均没有制定野生动物禁猎(渔)期、禁猎(渔)区规定，既不利于野生动物的保护，也存在破坏生态环境，损害公共利益的风险。

鄂尔多斯市检察院认为，鄂尔多斯市某行政机关作为全市野生动物保护主管部门，没有尽到贯彻执行国家法律法规和自治区地方性法规和规章，拟定全市林业草原及生态保护建设修复的政策、规划，并负责组织实施和宣传，以及起草有关地方性法规、规章草案的职责，遂向该局制发检察建议，建议其积极依法履职。

在公开送达检察建议后，该局迅速行动，积极与检察机关沟通交流，并根据《检察建议书》的具体内容，结合当地野生动物管理的实际情况，切实推动了各旗区人民政府制定出台野生动物禁猎(渔)期、禁猎(渔)区规定的工作步伐。

开展专题培训 提升党性修养

呼和浩特讯 日前，内蒙古李家塔煤矿组织各党支部党务工作者赴呼和浩特市组织部、赛罕区廉政教育基地等地开展专题培训。

本次培训采取专题教育、主题教育、现场教学等多种方式进行，培训邀请了呼和浩特市委党校讲师进行专题授课，内容包含了如何提高党员干部意识形态能力、发展党员工作流程、党员教育培训、党支部规范化建设、支部工作条例解读等，进一步提高党务

工作者的理论水平、党性修养和履职能力，全力做好新时代基层党建工作，为李家塔煤矿建设作出贡献。

培训结束后，参训人员表示，此次培训

重点突出、讲解细致，内容丰富，对提升党务工作者的综合素质和专业能力有很大的帮助，更加坚定了做好党建工作的信心和决心。

(自治区司法厅供稿)



中国银行举办北京2022年冬奥会港币纪念钞发行仪式

本报讯 (记者杨乐 通讯员王玮)日前，中国银行在北京、香港两地连线举办北京2022年冬奥会港币纪念钞发行仪式。中国银行董事长刘连舸、北京冬奥组委市场开发部部长朴学东、中银香港总裁孙煜等相关领导出席仪式。

刘连舸表示，中银香港发行冬奥会港币纪念钞，是中行支持冬奥会的又一重要举措。继2008年奥运纪念钞发行后，中国银行再次以香港特区法定货币为载体铭记奥运，寄托了两地对北京冬奥会的殷切期盼和坚定支持。冬奥会开幕之际恰逢中国银行成立110周年华诞，中国银行将为全球奥运健儿提供全方位、高质量的金融

服务，以百年品牌传播冬奥梦想，为举办一届“简约、安全、精彩”的冬奥盛会贡献力量。

朴学东表示，中国银行是北京冬奥会官方银行合作伙伴，同时也是“双奥银行”；中银香港是香港特区发钞行之一，长期以来积极支持奥林匹克事业和北京冬奥会筹办。发行纪念钞是冬奥筹办过程中浓墨重彩的一笔，展现了中国银行支持体育事业的信心决心和作为国有大行的责任担当。

孙煜表示，作为中国银行集团的一员及香港三家发钞行之一，中银香港为能够通过发行纪念钞表示对北京冬奥会的庆祝和纪念感到荣幸。纪念钞以典雅、隽永的蓝色为主题

调，正面主景为北京冬奥会会徽和香港中银大厦，背面有别于传统横向设计，以直幅方式徐徐展现出绵延不断的万里长城和香港维港剪影，道出香港心连冬奥、情系祖国的美好祝愿。

本次纪念钞发行量为200万张，12月1日接受认购申请，按照单钞、四连张、整版三十五连张三个种类装帧，销售净收益将全部捐赠用于公益慈善活动。

